



壮丽70年 奋斗新时代

新中国峥嵘岁月

百年梦圆

2008年8月8日至24日,举世瞩目的第二十九届奥林匹克运动会在中国北京成功举办,中华民族终于实现了百年的期盼。

为了实现举办奥运会的愿望,中国人民追求和奋斗了整整一百年,付出了锲而不舍的顽强努力。1908年,中国人就发出了中国要参加奥运会、举办奥运会的第一声呼唤。新中国成立后,我国体育事业进入蓬勃发展的新时代。党和政府对我国参与国际奥林匹克运动高度重视。1978年底以后,我国实行改革开放新政策,体育事业迎来了跨越式发展的新时期。

1991年,党和国家作出决策,支持北京市申办2000年第二十七届奥运会。尽管当时未能获得举办权,但中国人民向国际社会表达了举办

奥运会的热切期望。进入新世纪,党和国家再次作出决策,支持北京市申办2008年第二十九届奥运会,13亿中国人民又一次向国际社会表达了举办奥运会的热切期望。2001年7月13日,国际奥委会作出决定,将第二十九届奥运会举办权授予中国北京。

北京奥运会成功举办,再次向世人昭示:中国人民有能力为人类文明进步作出更大贡献。

新华社电

众志成城战洪魔

1998年夏,全国上下众志成城,军民干群团结一心,在中华大地上谱写了一曲威武雄壮的抗洪壮歌。

1998年夏季,我国南方长江流域和北方松花江流域、嫩江流域出现了罕见的持续强降雨,超历史记录的特大洪水突袭了三江地区,严重威胁着流域内工业、农业、能源基地和数千万人民群众的生命财产安全,受灾人口达二亿多人。中共中央、国务院和中央军委周密部署,指挥了一场气壮山河的抗洪抢险斗争。中央紧急调动和部署了30多万军队、武警投入抗洪抢险,使之成为夺取这场斗争胜利举足轻重的中坚力量。

江泽民等党和国家领导人多次亲临抗洪第一线,各级领导干部纷纷奔赴现场,同广大军民一道顽强奋战。经过将近两个月的艰苦奋战,终

于夺取了抗洪抢险斗争的胜利,创造了在特大洪水情况下将受灾损失减少到最低限度的奇迹。9月4日,江泽民在九江市就抗洪救灾工作发表讲话,宣布抗洪抢险斗争已经取得决定性的伟大胜利,并号召灾区广大干部群众继续发扬不怕困难、顽强拼搏的精神,艰苦奋斗,互助互济,做好救灾工作,早日把生产恢复和发展上去,早日重建美好的家园。

9月5日,江泽民赴黑龙江省考察嫩江、松花江流域的抗洪救灾工作,强调要把受灾群众的生活安置好。9月6日,他在听取有关方面汇报时强调,在这场抗洪抢险斗争中,我们形成了万众一心、众志成城,不怕困难、顽强拼搏、坚韧不拔、敢于胜利的伟大抗洪精神,这是我们中华民族无比珍贵的精神财富。据新华社电

党的十八胜利召开

2012年11月8日至14日,中国共产党第十八次全国代表大会在北京举行。大会通过了胡锦涛所作的《坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进,为全面建成小康社会而奋斗》的报告和《中国共产党章程(修正案)》,批准了中央纪律检查委员会的工作报告,选举产生了新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

党的十八大是在我国进入全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的大会。大会回顾总结过去五年的工作和党的十六大以来的奋斗历程及取得的历史性成就,确定全面建成小康社会和全面深化改革的目标,阐明中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系、中国特色社会主义制度的科学内涵及其相互联系。大会把科学发展观同

马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、三个代表重要思想一道确立为党的指导思想并载入党章。

发展中国特色社会主义是一项长期的艰巨的历史任务。党的十八大肩负着全党全国各族人民的信任和期待,凝聚亿万人民的智慧和力量,开启了具有许多新的历史特点的伟大进军,开启了中国特色的社会主义的新时代。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,团结带领全党全国各族人民,高举中国特色社会主义伟大旗帜,锐意进取,攻坚克难,继续往开来,全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义新胜利展现出更加广阔的前景,社会主义现代化和中华民族伟大复兴展现出更加壮丽的前景,中国人民和中华民族的美好未来展现出更加灿烂的前景。新华社电

为了民族复兴·英雄烈士谱

黄如航:解救人质勇斗绑匪

据新华社电(记者李雄鹰、毛鑫)黄如航,1969年出生,广东省高要县人。1989年,黄如航从广东省人民警察学校毕业,被分配到广东省佛山市公安局九科任侦查员。

参加工作后,黄如航热爱本职工作,刻苦钻研,埋头苦干,成为技侦工作的多面手和业务骨干。他英勇顽强,机智果敢,多次奋不顾身与犯罪分子周旋,冒着生命危险参加围捕持枪凶犯的战斗,出色地完成了任务。他先后共参加侦破重大案件198起,与战友一起抓获各类违法犯罪分子147人,受到市公安局的嘉奖。

1995年7月12日晚,在围歼绑匪、解救人质的战斗中,黄如航为保护战友和人民群众的生命安全,不顾个人生死,挺身而出。他在战友腹背

受敌、现场群众生命安全受到严重威胁的危急关头,奋不顾身扑向持枪罪犯,紧紧卡住罪犯的脖子,与罪犯展开殊死搏斗,不幸中弹。倒地后,黄如航仍忍着剧痛顽强地两次举起手枪对准罪犯,但已无力扣动扳机,再次倒下。凶残的罪犯又向他连开两枪。战友闻声立刻转身射击,将罪犯击毙。黄如航同志因流血过多,壮烈牺牲。

1995年7月,广东省委组织部追认黄如航为中国共产党党员,广东省人民政府批准他为革命烈士。公安部追授他为全国公安战线一级英雄模范称号。

佛山市公安局相关负责人说,黄如航面对穷凶极恶的绑匪,临危不惧,为保护战友和人民群众的生命安全,不幸中弹,壮烈牺牲,年仅26岁。

胡俊生:守林英雄还青山本色

据新华社电(记者郭杰文)胡俊生,1950年生于江西省怀玉山下的一个普通农民家庭。他1968年参加中国人民解放军,次年加入中国共产党,度过17年军旅生涯,1985年转业来到上饶县(现为广信区)公安局。1988年3月,上饶县组建林业公安分局,上级委派胡俊生出任分局局长。

在任分局局长的8年中,胡俊生坚守初心守护林木安全,共查处林业案件1100余起,为国家挽回经济损失200多万元。

警察职业充满危险,在胡俊生10年警察生涯中,曾多次和死神打交道,一次比一次危险。1995年8月27日,胡俊生带着分局干警,奉命到远离子城县百里的周村处置一起紧急治安事件。周村是个有6000多人口的村庄,当时村里有一伙儿地方黑恶势力,偷盗、抢

劫、行凶无恶不作,仅毁林犯罪一项,短短两年时间就非法砍去170亩山林,毁坏150亩河堤防护林,给当地林业生态造成难以弥补的损失。

胡俊生带领干警冲进村,包围罪犯,堵截罪犯退路。正当胡俊生掩护战友押送罪犯时,另一个战斗组的干警遭到地方黑恶势力的疯狂围攻。铁棍、石块、雨点般砸向干警。

情况十分危急,胡俊生冲上前去紧急救援。他一面厉声痛斥不法分子妨碍执行公务是犯罪行为,一面奋力将被围攻的干警解救出来。就在这时,砰的一声巨响,一颗子弹击中胡俊生的腹部,他倒在血泊中。

胡俊生牺牲后,公安部追授他为全国公安系统一级英雄模范。他用短暂的一生坚守初心守护林木安全,还青山以本色。

杜庭斌:用生命履行职责

据新华社电(记者李雄鹰、毛鑫)杜庭斌,男,1970年出生,广州番禺人。1991年10月参加公安工作,1994年7月加入中国共产党。1995年12月18日,杜庭斌同志在抓捕行动中,与歹徒展开英勇搏斗,不幸壮烈牺牲,年仅25岁。

1995年12月18日下午,一辆载有21名乘客的中巴车从广东中山开往广州。15时许,车辆途经番禺灵山镇,还有不到一个小时就将抵达终点的时候,车上突然出现3名歹徒,持刀抢劫乘客财物后逃窜。接群众报案,番禺市公安局灵山派出所民警杜庭斌、曾强等人迅速出警。根据群众提供的线索,民警兵分两路对歹徒实施围捕。

杜庭斌、曾强一组很快发现了歹徒的身影,杜庭斌果断鸣枪示警。歹徒置之不理,继续持刀拒捕,在鸣枪

警告无效的情况下,杜庭斌、曾强扑向距离较近的两名歹徒,迅速将两人制服。就在这时,另外一名歹徒看见同伙被抓,突然折回,手持菜刀疯狂砍向杜庭斌和曾强。

曾强被砍4刀,身负重伤,死死抱住一名歹徒滚下田沟,而杜庭斌身中27刀,鲜血完全浸透了他的衣服!但他强忍剧痛,与歹徒展开殊死搏斗!歹徒见杜庭斌伤重无力,拼命挣脱,企图逃窜。杜庭斌仍不放弃,踉踉跄跄向前追赶,用模糊的意识和全部的力气,向歹徒开枪射击,将其当场击毙。最终,逃窜歹徒被全部抓获。

杜庭斌因伤势过重,经全力抢救无效,壮烈牺牲。1996年3月22日,公安部部长陶驷驹签发命令,追授杜庭斌同志全国公安系统一级英雄模范荣誉称号。

聚焦应急管理

省应急管理厅出台十项措施服务群众服务企业服务社会

为进一步深化不忘初心、牢记使命主题教育实效,省应急管理厅近日印发《河北省应急管理厅服务群众服务企业服务社会若干措施》,提出了十项具体措施,用干事创业敢担当、为民服务解难题的实际行动,服务群众、服务企业、服务社会。

推进政府服务提质增效。充分依托河北政务服务网提供审批服务事项办理和查询,实现一网通办、异地可办,进一步提升互联网+监管服务水平,让群众和企业办事更加方便快捷。充分依托应急管理厅政府网站咨询专栏和河北省网络问政平台,为群众和企业提供政策咨询和疑难问题解答服务,由专人负责并及时答复。

减少办证材料,提升服务质量。充分依托应急管理部门电子证照库和省部级部门政务数据共享平台,不断优化省应急管理厅行政审批数据库功能,实现证书信息一次采集、一库管理、多方使用,即调即用,使安全生产知识和管理能力考核合格证、特种作业操作证电子证书与实体证书具有同等效力。精简纸质证照和

证明材料,能通过网上核验的,无需行政相对人再提供安全生产类和消防类纸质证照,以及办理相关行政许可项目所需的保险、场所、培训等纸质证明材料,能通过部门间共享采集的,不再要求企业提供相关材料,降低办事成本。

指导各行业防范系统性风险。指导各行业编制风险分级管控和隐患排查治理指导手册,督促做好风险管控和隐患排查治理工作。

组织安全生产专家指导服务团。建立安全生产专家管理制度,完善重点行业领域安全生产专家库,明确专家擅长领域,供企业自主选聘,助力企业提升安全管理水平。

配合开展省部联合远程会诊服务。充分利用大数据、云计算等先进技术,加强灾害事故风险隐患监测,指导帮助地方和企业采取针对性防控措施。依托应急管理厅视频会议系统,配合建立省部联合远程会诊机制,针对重大风险隐患和实际工作中疑难问题,定期组织有关部门和专家集中会商提出解决方案,指导帮助各地和企业抓好整改落实。

提供免费在线学习培训服务。充分利用应急管理在线学习教育培训平台,针对不同人群提供多种知识题库和视频课程,免费供社会群众和企业员工学习掌握和能力测试。实施高危行业领域安全技能提升行动计划,完善企业主要负责人、安全管理人员、特种作业人员培训考核体系,为企业和劳动者提供便利化培训考试服务。

提高法规标准服务水平。及时在省应急管理厅网站发布应急管理法律法规、部门规章和强制性国家标准及煤矿等行业相关标准,全面启用河北省安全生产标准体系栏目,为群众和企业提供免费安全生产标准文本下载。加大地方标准制修订力度,完善我省应急管理安全生产标准体系,鼓励申报国家标准、行业标准。及时组织开展标准宣贯,指导帮助企业依据标准提高设防等级和本地安全水平。

加大公益性科普宣传教育服务。鼓励各地建设应急和安全生产体验馆,鼓励社会专业机构和热心企业积极参与应急和安全生产体

场馆建设,免费向公众开放。依托消防救援站、消防和防震减灾科普教育基地、公共安全馆及应急避难场所等,定期组织在校学生、企业员工和社会公众参观体验,提高安全防范意识和自救互救技能。充分利用广播电视、报刊和两微一端等多种传播手段,加大应急管理科普宣传教育力度。

大力扶持社会应急力量发展。建立消防救援队伍与社会应急力量联动联训机制,推动消防救援队伍训练场所有序向社会应急力量开放,帮助其提高专业救援能力。协调落实社会应急力量通行、装备配备、救援补偿等保障政策措施,引导社会力量规范有序有效参与救援行动。

拓宽安全风险隐患举报渠道。建立互联网+12350热线、微信、微博等举报投诉采集汇聚系统,对社会公众举报的重大安全风险隐患和企业违法违规行为快速查处,及时反馈。加大举报奖励力度,开通微信、支付宝等奖励发放渠道,提升广大群众参与排查风险、举报隐患的积极性。(潘文静、高杨)

森林草原防火 应该注意什么

省应急管理厅日前发布森林草原防火安全提示:

- 1、我省森林草原防火期为每年10月1日至次年5月31日。
- 2、森林草原防火期内,在林区草原禁止野外用火,严禁其他易诱发森林草原火灾的行为。
- 3、进入林区草原,请注意森林草原防火检查和宣传教育,坚决把火种防控在林区草原外。
- 4、进山旅游、野外宿营,请注意观察森林草原防火标识和疏散路线,不得违规用火。
- 5、在林区草原祭祀扫墓,自

觉做到文明、绿色祭扫,严禁点烛、燃香、烧纸、燃放烟花爆竹和孔明灯,以免引发森林草原火灾。

6、在林区草原生产生活或旅游,请遵守森林草原防火规定,时刻绷紧安全弦。

7、进入森林草原防火区的人员、车辆必须按照规定接受森林草原防火检查和宣传教育,坚决把火种防控在林区草原外。

8、任何单位和个人发现森林草原火情,请立即拨打12119森林草原火警电话报警。(潘文静、李硕)

我省研判2019年冬季自然灾害风险形势

近日,省减灾委办公室、省应急管理厅会同省自然资源厅、省水利厅、省林草局、省气象局、省地震局等部门对2019年冬季期间我省自然灾害风险形势进行会商研判。

与会人员对干旱、低温冷冻、雪灾、森林草原火灾、海浪、风暴潮等主要自然灾害风险分析进行了交流讨论,并形成了《2019年冬季期间自然灾害风险分析报告》。

会议要求,各地、各部门要继续采取有力措施,加强对各类自

然灾害风险的防范力度。要强化自然灾害监测预警,密切监视气象、地震、火灾、干旱及地质、海洋灾害风险,加强监测预警预报,及时发布有关预警信息。要加强重点部位的管控,严格落实森林草原、病险水库、地质灾害隐患等重点部位的防控责任,遇有突发自然灾害事件要及时处置并上报。要做好应急救援工作,按照应急预案要求,落实各级责任人,做好防范处置,确保人民群众生命财产安全。(潘文静)

全省安全生产行政执法力度不断加大

近日,省应急管理厅通报了全省应急管理行政执法质量情况。

通报指出,今年以来,在省委、省政府的领导下,全省应急管理系统牢牢抓住安全生产基本盘、基本本,坚决防范化解重大安全风险。各级应急管理部门主要负责人定期调度执法进展,持续完善通报机制,及时开展预警提示、约谈,深入执法一线开展调研,加强执法业务培训,全省安全生产行政执法力度不断加大,执法质量与2018年同期相比有明显改观,各类生产安全事故起数和死亡人数均大幅下降。但从当前行政执法情

况来看,仍然存在立案率偏低、执法力度不平衡、执法案卷质量有待提高等问题。

通报要求,要持续增强安全生产执法紧迫感。全省应急管理系统要时刻牢记盛华化工11·28重大爆燃事故等的惨痛教训,充分认识到当前安全生产行政执法工作政治任务的来之不易,牢固树立首都政治护城河意识,提高政治站位,采取有效措施确保四季度全省安全生产形势稳定向好。

全省应急管理系统要通过强力执法扎实推进双控机制建设,要依据《河北省安全生产风险管控与隐患治

理规定》,将双控机制建设作为执法检查的重点内容和必查项目,通过严格执法,督促煤矿、非煤矿山、危化及烟花爆竹、工贸等行业企业落实风险辨识管控和隐患排查治理责任,推动双控机制建设工作落实、落地、落细。

要严格规范行政执法行为,各级应急管理部门要认真学习贯彻10月22日公布的《河北省行政执法公示办法》《河北省行政执法全过程记录办法》《河北省重大行政执法决定法制审核办法》等3部省政府规章,依

法履行公示、全过程记录、重大执法决定法制审核的各项义务。要结合司法行政机关组织的案卷评查和全省应急管理系统案卷互查中发现的问题,严格落实各级各部门主要负责人的法治建设第一责任人责任,切实以问题为导向,真正贯彻好、执行好行政执法三项制度,增强行政执法工作法治化、规范化和透明化,不断提高行政执法水平。(潘文静、高杨)



安全生产非法违法举报奖励 电话12350,最高奖30万元